

**Republika Srbija**  
**Ministarstvo zaštite životne sredine**  
**11000 Beograd, Nemanjina 24-26**

**PREDMET: Zahtev za dostavu informacija od javnog značaja - predmet broj 353-02-2398/2020-03.**

Ministarstvo za zaštitu životne sredine Republike Srbije je nakon sprovedene javne rasprave povodom zahteva Privrednog društva "Mei Ta Europe" doo Barič, za izdavanje saglasnosti na Studiju o proceni uticaja na životnu sredinu projekta izgradnje fabrike automobila MTE - faza V, Barič, na k.p.br. 2854 KO Barič, GO Obenovac, Grad Beograd, zavedenog pod brojem 353-02-2398/2020-03, dana 11.10.2021. godine podnosiocu dostavilo dopis sa zahtevom za otklanjanje nedostataka.

Nakon što je zainteresovana javnost obaveštena o napred navedenom aktu, daljih informacija o postupku otklanjanja nepravilnosti i nedostataka nema. Ni od Ministarstva, ni od predlagača. Podsećamo da je rok za postupanje bio 60 dana od dana prijema obaveštenja, što znači da je krajem 2021. godine ovaj rok istekao.

Iz navedenih razloga, a naročito stoga što postoje relevantni razlozi da sumnjamo da postrojenja koja su predmet studije, kao i ona postrojenja Privrednog društva „Mei Ta Europe“ doo Barič za koja je dopuna studije naložena, nesmetano rade, iako ni formalno pravni, ni drugi uslovi za rad ovih postrojenja ne postoje.

O ovome je nedavno pisao i portal VOICE, a ovde dostavljamo link na kome se možete upoznati sa sadržajem teksta <https://voice.org.rs/rukovodstvo-mei-ta-u-srbiji-ukljuceno-u-nepropisno-odlaganje-opasnog-otpada-kod-obrenovca/>

Osim toga što novinari pišu o situaciji u Bariču, i meštani već duže vreme osećaju posledice rada fabrike. Podaci o merenjima emisija u vazduh, vodu i zemljište i stepenu uticaja izmerenih parametara na životnu sredinu su nedostupni javnosti. Nepoznato je takođe i kakve posledice eventualna emisija zagađujućih materija ima na stanovništvo Obrenovca, Bariča, Umke, Ostružnice i Beograda. U novinskom tekstu koji smo napred apostrofirali su navedene prilično ozbiljne indicije u vezi sa eventualnim posledicama po zdravlje ljudi.

Obzirom na već alarmantnu situaciju sa stanjem životne sredine u opštini Obenovac uzokovanu delovanjem drugih privrednih subjekata (EPS – Termoelektrane Nikola Tesla), zahtevamo da nas u što kraćem roku pismenim putem izvestite o sledećem:

1. Da li je podnosilac studije zahtevao produženje roka za postupanje, ili ste studiju odbili, nakon proteka roka od 60 dana?
2. Da li je podnosilac postupio po nalogu Ministarstva i otklonio nedostatke studije? Podsećamo, Tehnička komisija je izvršila detaljan pregled predmetne Studije i stala na stanovište da dostavljena Studija nije uradjena saglasno Zakonu o proceni uticaja na životnu sredinu i Pravilniku o sadržini studije o proceni uticaja na životnu sredinu. Naložena je dopuna Studije i dostavljanje na ponovno odlučivanje ovom organu. Taksativno su navedeni brojni nedostaci i primedbe Tehničke komisije. Nema odgovora na pitanje kako će kumulativni efekat rada svih faza fabrike pri maksimalnom radu, uticati na životnu sredinu. Mnogo toga nije uradjeno po pravilima struke. Tehnička komisija konstatuje da nema proračuna raspodele zagađujućih komponenti u životnoj sredini. Nejasno je prikazano, da li, i kako su ispunjeni lokacijski, vodni i drugi uslovi koji su sastavni deo Studije. Naložena je provera i ažuriranje celolokupne priložene zakonodavne regulative i dopuna nedostajućim propisima i podzakonskim aktima u oblasti zaštite zemljišta, zaštite od udesa i sl. U Studiji nije precizirano da li je Nosilac projekta u uopšte u obavezi da donese Plan zaštite od udesa na osnovu Pravilnika o vrsti i količini opasnih supstanci. Kontradiktorni su podaci o statusu prašine iz filtera postrojenja (u Studiji neopasan otpad) i otpadnih filterskih vreća za prašinu (opasan otpad), a nije opisana i procedura o kretanju opasnog otpada. Nije navedena lista aktivnosti koje mogu da budu uzrok zagađivanja i degradacije zemljišta, postupku, sadržini podataka, rokovima i drugim zahtevima za monitoring zemljišta. Tehnička komisija



upućuje Nosioca projekta na delove Uredbe o graničnim vrednostima emisije zagađujućih materija u vodi, gde su dati parametri i njihove granične vrednosti koje se moraju pratiti, na Pravilnik o načinu i uslovima za merenje količine otpadnih voda i sadržini izveštaja o izvršenim merenjima, na referentne metode za sprovođenje monitoringa otpadnih voda i na minimalan broj uzoraka otpadne vode koji treba uzeti u toku godine, što je takođe propisano istim Pravilnikom. Ovo su u najkraćem propusti Studije o proceni uticaja na životnu sredinu, na koje je ukazala Tehnička komisija.

3. Zainteresovana javnost ima još nedoumica. Da li je podnosilac odgovorio na pitanja zainteresovane javnosti na primeren i argumentovan način, a ako jeste, zašto ti odgovori nisu prosleđeni ili javno objavljeni?

4. Da li podnosilac ignoriše date naloge komisije i pitanja javnosti (nije odgovorio na dopis ministarstva)?

5. Da li je u periodu nakon dostavljanja dopisa ministarstvo vršilo kontrolu kod podnosioca zahteva u cilju utvrđenja činjeničnog stanja koje je konstatovano u primedbama i nedostacima studije i eventualne obustave rada postrojenja čiji uticaj na životnu sredinu nije utvrđen, a puštena su u rad protivno prinudnim propisima Republike Srbije?

U očekivanju odgovora na napred postavljena pitanja, srdačno Vas pozdravljamo.

U Obrenovcu, 01.04.2022.



“ACTA NON VERRBA” Obrenovac  
Rvati, ulica Kralja Milana broj 7

Nebojša Krstić  
Kontakt telefon 063688284